

哈佛教授獲罪:和中國合作就要遭美迫害?

美國在學界大規模排華關係，目前已有相當多的學者因此受到嚴厲處分。李波是迄今為止被涉及的最具影響力的科學家，其案件也被視為影響中美學界合作的重大事件。

當地時間12月21日，在經歷了大約2小時45分鐘的陪審團審議後，查爾斯·李波被判虛假陳述、虛假報稅等六項罪名成立，或將面臨最高26年的刑期和高達120萬美元（約合764.7萬元人民幣）的罰金。

此案萬眾矚目，一方面是因為李波的身份——他是中美兩國三院院士、哈佛大學化學生物學系前系主任、納米科學界的頂尖科學家；另一方面是因為美國司法部提出的其涉案理由——他擅自參加了與中國武漢理工大學的合作交流。

美國反華分子歪曲案件實質，將李波沒有恰當披露信息的失誤，誇大為美國自己都找不到任何依據的“通中通共”行為和“間諜活動”。這被視為美國學界“去中國化”行動的一部分。

近年來，隨着中國對全世界人才的吸引力大幅增加，美國不斷對中國的人才招募計劃提出警告，認為這損害了美國利益。

美國還在學界大規模排華關係，目前已有相當多的學者因此受到嚴厲處分。李波是迄今為止被涉及的最具影響力的科學家，其案件也被視為影響中美學界合作的重大事件。業內人士分析稱，在以後很長一段時期里，美國學術圈的寒蟬效應會越來越明顯，中美跨國科學研究合作會愈發艱難。

“政治對學術的無恥迫害”

李波案於當地時間12月15日開始審理，李波態度堅決地拒絕接受任何指控。

據美媒報道，李波與中國大學的合作發生在2011年。當時，李波供職於哈佛大學，同時應邀擔任了武漢理工大學的戰略科學家。

2018年，李波遭到美國政府審查。此後一年多時間里，西方反華分子不斷污名化李波與中國科研機構的合作關係，強行將學術行為和政治目的掛鉤，在未能提供任何證據的情況下，污蔑他是被中國“收買”的“叛徒”。

李波曾獲得多項科學獎項。圖為李波(左一)在加州大學伯克利分校領取韋爾奇化學獎。

到了2020年1月，李波遭美國政府起訴，所涉及的罪行卻和“合作”本身完全無關，而變成“沒有及時披露”和所謂“對調查人員撒謊”這樣的“口袋罪”。

檢方代理律師門德爾說，李波沒有“及時披露”參與過中方科研項目，“陪審團根據證據和法律做出了公正裁決”。

李波的法律團隊則反駁稱，李波教授行為有些草率，但並非犯罪。而且，聯邦調查局缺乏證明指控所需的關鍵證據——李波被捕前的任何談話記錄，如何證明其是“明知故犯、故意作出重大虛假陳述”？“我們尊重判決，但將會繼續抗

爭。”
美國《科學》雜誌刊文力挺李波，稱其只是未能在研究經費來源上做好披露，這種錯誤通常只會面臨“民事或行政處罰”，並不屬於“犯罪”的範疇。

同事不忍李波被落下石

李波1959年4月出生於美國費城一個中產階級猶太家庭，博士就讀於斯坦福大學，1992年來到哈佛大學任教，1999年成為終身教授。此外，他還是美國科學院和美國藝術與科學學院院士。

但遭美國政府調查後，他很快被哈佛大學免除教職。

學術機構出于自身利益考慮，拋棄了李波。不幸的是，李波患有濾泡性淋巴瘤(非何杰金氏淋巴瘤的一種)。在哈佛大學工作30年，李波為其吸引了上千萬美元的研究經費，卻在落難時被棄如敝屣。

對此，李波的很多前同事已經看不下去了。在美國的資訊博客網站上，一位熟悉李波為人的哈佛大學學者撰文說：李波是一個每天早上6點就來到實驗室，直到深夜才離開的勤奮認真的科學家，在為實驗室籌集科研資金上尤為盡心盡力，完全不是美國反華勢力所妖魔化的“見錢眼開”的“學術小人”。李波之前能成為哈佛大學化學系系主任，靠的正是專注、投入等優秀品質。

“我們所認知的李波，是一個真誠、腼腆又很體貼周到的人。”在文章的描述中，李波在個人生活上相當節儉，許多年都沒有更換過自己的轎車，最大的愛好是種南瓜。他對部門聚餐這類的社交活動有些社恐，但熱心幫助學生和同事，關心他們的境遇，總把別人放在第一位，在待人上不問他人出身貴賤。

值得一提的是，作為國際公認的納米技術領軍人物之一，李波一直很喜欢中國學生，其課題組有很多中國面孔，其中不少得意門生已成為中國乃至國際納米材料界的中堅力量。清華大學“973”首席科學家范守善教授、中國國家納米中心的方英博士和宮建茹博士等都是他的學生。2015年，李波當選為中國科學院外籍院士。

李波(右)參與學術活動。

然而，恰恰是因為這一點，李波成為美國2018年啓動的“中國行動計劃”的受害者。

臭名昭著的“中國行動計劃”

2018年，美國特朗普政府出于打壓中美合作的政治目的，炮製出臭名昭著的“中國行動計劃”。

該計劃以“中國威脅論”為基礎，對一切與中國有科研合作關係的美國學者實施大規模迫害。其中，醫學、計算機學和材料科學等高新技術領域是遭到迫害的重災區。

打着保護知識產權的幌子，破壞中美正常科技交流，充滿對中國的政治污蔑和偏見，卻沒有任何對“行動”本身的規劃和監督機制——這

一切使得美國相關部門有了肆意妄為的機會。

“中國行動計劃”的假設是，只要一個人有中國血統，就有與中國非法勾結的嫌疑。”紐約城市大學皇后學院院長弗蘭克·吳指出，“人們再平常不過的行為，比如與中國機構合作交流或者回中國探望母親，在這些人眼中都十分‘可疑’。”

李波案是“中國行動計劃”的一部分，但他並不是第一位因參加中美科研合作而被迫害的學者。美國《科學》雜誌報道稱，美國國立衛生研究院依據“中國行動計劃”對189名科學家展開了“調查”，在因調查而失去工作的54名科學家中有93%是因為與中國的科研機構有合作。

據美國華人組織“百人會”發佈的研究報告，78.5%遭到“中國行動計劃”調查的華裔科學家被迫放棄與中國的合作項目。

《華爾街日報》統計顯示，近幾年，與“中國行動計劃”相關的案件指控至少有25起，其中有5起指控最終被撤銷，原因是涉案科學家受到了足夠懲罰——已被拘留一年或受到一年行動限制。

還有1起被判無罪——2020年2月，在經過近兩年的監視和“調查”後，聯邦調查局以電信欺詐和虛假陳述等六項罪名逮捕了田納西大學華人教授胡安明，但最終他被法院宣判無罪。

“從本質上講，‘中國行動計劃’像是一個‘變形怪’。”美國薛頓頓爾大學法律教授李維斯評價道，“人們對這個計劃了解得越多，就越能發現這個計劃的問題。”

一名在美國工作的科學家則表示，在美國大學里，“像中國人一樣做研究”這句俚語，已經從對中國人學術能力的讚美，變成了一句華裔科學家們被聯邦調查局針對時發出的自嘲。

“中國行動計劃”對科學家的迫害引起了社會各界的強烈反對。

2021年9月8日，177名來自美國斯坦福大學的教授聯名向美國司法部長加蘭德提交公開信，要求司法部徹底終止“中國行動計劃”。在之後一個多月里，數百名來自加州大學伯克利分校、普林斯頓大學和天普大學的教授也加入了聯名。

177名斯坦福大學教授發起題目為“自由之風”的公開信，要求美國司法部中止“中國行動計劃”。

聯名信中寫道，在“中國行動計劃”實施過程中，執行者經常依據不確實的證據對與中國有聯繫的學者進行傳訊甚至起訴。一些學者僅僅因為沒有及時報告自己與中國的合作項目和研究經費，便被聯邦調查局“殺良冒功”，將其宣傳



為美國國家安全的威脅。

一名匿名教授對美國教育媒體《高等教育新聞》說，“現在來看，(‘中國行動計劃’)調查你根本不需要確認你有什么‘動機’。只要你和中國有聯繫，這在(‘中國行動計劃’)眼里就是動機。”

另一名不願透露姓名的美國環境科學教授也表示：“目前美國的政治氣氛使與中國的學術合作變得更加複雜和危險，很多美國學者都在避免與中國有關的項目以免惹事。”很多美國學者也開始停止接受美國政府的資助，以防之後被“沖業績”的聯邦調查局抓到把柄。

美國司法部前助理部長約翰·德默斯，策劃“中國行動計劃”的核心人物之一。

在催生“中國行動計劃”的惡性政治環境下，許多本可以達成共贏的中美合作項目被迫停止，很多來美留學的外籍學術人才在畢業後也紛紛選擇歸國。聯名信因此認為，“中國行動計劃”不僅侵犯了許多學者的合法權益和聲譽，也威脅到了美國企業和大學的世界競爭力。

20世紀以來，美國學術界在推動人類科技進步上做出過重大貢獻。但美國在科學技術上的優勢，是建立在對全世界科學人才的吸引上的。無論是來自德國的計算機之父馮·諾依曼，來自意大利的物理學家費米，還是來自中國的原子彈之母吳健雄，都是成年後移民到美國的。在當今的美國科研機構中，華人也佔有相當比例。

中國要發展，也需要招攬世界人才和開展對外人才交流合作，這與其他國家通行做法並無本質區別。但美國政客出于政治目的，將相關科學家污名化，既在破壞中美學術交流氛圍，也在損害中國學術機構的聲譽。

對於“中國行動計劃”造成的惡果，就連許多推動中美競爭的美國學者也無法接受。美國物理學會的一篇文章表示，儘管中美在許多尖端科技領域存在激烈競爭，但“美國政府對這一問題的過激回應，造成的後果遠比這些問題本身更加嚴重”。

如今，人類面臨包括氣候變化、新冠肺炎疫情與能源危機等許多全球性挑戰，中美本擁有龐大的合作空間，能通力合作來為人類進步作出巨大貢獻。然而，美國政府出于維持美國霸權的目的，置全人類及中美兩國人民利益於不顧，破壞中美科技合作，最終只能“損人害己”。

環球人物

紐約女州長簽署亞裔細分法案:分裂中國,分裂華人族群?

亞裔細分法案簽署了

2021年4月13日，由紐約州民主黨眾議員——代表曼哈頓唐人街選區的牛毓琳(華裔)提出亞裔細分法案紐約州眾議院版本A6896。

共同提案者包括代表法拉盛唐人街選區的民主黨眾議員金允錫(Ron Kim, 韓裔)。

2021年5月10日，由紐約州民主黨參議員——與AOC一樣極左的薩拉查(Julia Salazar)提出亞裔細分法案紐約州參議院版本S6639。

共同提案者包括代表布碌侖灣裔華人區選區的民主黨參議員 Andrew Gounardes (中文名郭納德)。

在目前民主黨佔絕對優勢的紐約州兩院，這2個法案均輕鬆過關，於2021年6月10日在兩院三讀過關。並在2021年12月10日放在了紐約州這個女州長的桌子上，就着她簽署還是不簽署了。紐約州的這個女州長霍楚(Kathy Hochul)，她有2個選擇，1.仿效前州長——影帝哭莫(Andrew Cuomo)否決這個亞裔細分法案。2.無視亞裔，包括華裔民衆的民意，簽署這個亞裔細分法案。結果就是，2021年12月22日，這個女州長霍楚簽署了這個亞裔細分法案。

這個名字叫做《完善收集數據法案》(the data disaggregation bill)，附加說明為“要求某些州機構、委員會、部門和委員會收集某些人口統計信息”的法案，我在之前的文章：《警惕背後動機與黑手！紐約的“亞裔細分法案”，為什麼要反對》

今天特別強調其中的一點：在這個法案中，將亞裔細分為：華人、日本人、菲律賓人、韓國人、越南人、印度人、老撾人、柬埔寨人、孟加拉人、苗族人、印度尼西亞人、馬來西亞人、巴基斯坦人、斯里蘭卡人、台灣人、尼泊爾人、緬甸人、西藏人和泰國人。(Chinese, Japanese, Filipino, Korean, Vietnamese, Asian Indian,

Laotian, Cambodian, Bangladeshi, Hmong, Indonesian, Malaysian, Pakistani, Sri Lankan, Taiwanese, Nepalese, Burmese, Tibetan, and Thai)

我一向的觀點是，亞裔作為一個非常弱小的族群名詞，本身確實是在60年代後，因特定的政治背景，而被人為創造出來的族群名詞。

但對於亞裔群體來說，雖然內部確實存在着不同的文化，不同的語言，但不去區分同樣多元化的非裔與西語裔，卻去區分更為弱小、人口比例更少的亞裔，顯然是不符合常識，顯然存在着民主黨

左派的政治算盤。

退一萬步說，是的，在科學領域不同的文化，不同的語言的亞裔內部，比如日裔、韓裔、印度裔等等進行區分，是合理的。

但把同文，甚至同種的台灣、西藏也列入區分，這個顯然是別有用心。

(PS:馬來西亞的很多也是華人) 這種明目張膽的分裂中國，分裂華人族群的做法，顯然已經超出了“科學”與“數據收集”的範疇。

這種法案的目的，難道政客們看不懂么？不，他/她們完全明白，但他/她們完全不在意。在上個月剛剛結束的紐約市選舉中，紐約華人已經把這個人傻、錢多、速來”表現地淋漓盡致。在投票時或是因為真的傻或是企圖“買官”，一批又一批的華人向民主黨候選人奉獻上巨額的政治捐款。

——僅僅12/12的籌款活動，紐約的華人們就傻傻地送上了50多萬美元的捐款。

——結果啥都沒撈到，一度忽悠華人的“紐約市第一個華人副市長”，結果啥沒不是。

而這個紐約女州長，在簽署這個分裂中國分裂華人的亞裔細分法案前，前腳跑到三大華人社區去忽悠了華人幾十萬美元的政治捐款。

——然後後腳回去後，就把亞裔細分法案

給簽署了。

誰支持分裂中國分裂華人

非常顯然，這個所謂的《完善收集數據法案》的過程中，這背後反映出華人的政治上的愚蠢。是的，華人，紐約的華人在政治上，真的非常愚蠢！所以，才會出現前腳給人送錢，後腳就被人賣了的蠢事！

羅素說過：人生而無知，但是並不愚蠢，是後天的教育使人愚蠢。無知不是壞事，“愚蠢”在我看來，不是罵人的詞，而是一個形容現況的詞。——只要知道了自己錯的地方，那仍然有希望去改正，那就有希望不再愚蠢。最怕的是假裝這種愚蠢不存在，繼續自己欺騙自己。而不幸的，在華人之中，這樣繼續自己欺騙自己的華比比皆是。

就象我們前往38區的市議員辦公室去抗議市議員的不作為，這時候，一個被市議員在聖誕節前無理地極其粗暴地炒掉的華人助理(這

事都上了報紙的，有誰會有人在聖誕節前炒掉或是“被辭職”掉?)

這個華人助理居然跳出來忽悠許多華人不要抗拒這個市議員！

——這叫啥？斯德哥爾摩綜合徵啊。事實已經證明，誰支持女州長，誰就是支持分裂中國，支持分裂華人族群！

希望有些政治上還一知半解但喜歡在群內嘮嘮，對政客完全不懂卻習慣被人忽悠，對美國制度連公民考試都沒考過就想搞小山頭，明明能力有限卻習慣於自己給自己臉上貼金的那些華人，好好想一想，別在群內象被感染一樣，被人忽悠後試圖去忽悠別的華人，這很蠢，也很讓人悲哀。希望有更多的華人瞭解到這個事實，並且出來發出聲音反對這個法案。而不幸被忽悠捐了款的華人，趕緊去銀行要求取消那張捐款支票，理論上，他們存這個錢的速度都不快。別做“人傻錢多”！ 凌飛電腦于2021_12_27





ZAK FUNERAL HOME
OVER 125 YEARS SERVING ALL FAITHS





- + 成立于 1890 年
- + 家族所有並運作
- + 私家和安全的停車位

- + 提供各種宗教信的殯葬服務
- + 合理的價格
- + 新近裝修的儀式大廳

身在社區 服務鄰里 無上榮幸

提供傳統服務，並可按亞裔風俗習慣提供特別殯葬服務 (備有翻譯)

我們保證克城地區同類服務最低價格

各種棺木骨灰盒 10% off

Zachary A. Zak - 執證殯葬服務專家
6016 St. Clair Ave. Cleveland, Ohio 44103
電話 (216) 361-3112 傳真 (216) 361-2540
網頁 www.Zakfuneralhome.com